I nstitutionen for Matematik
KTH

Tentamen, 5B1209 och 5B1215:2, Signaler och system |, for E, ME och IT,

den 24 oktober 2006, kI 8.00 —13.00
Hjdpmedd: Zill-Cullen; Differential Equations with Boundary-V aue Problems, Utdelat

arbetsmateria, b Mathematics Handbook, kursens formelsamlingar, raknedosa.

For dem som last kursen senast VT05 dessutom Oppenheim-Willsky: Signals and
systems, Hjalmarsson: Kompletterande kursmaterial for Signaler och system 1.

For betyget 3 krévs inklusive bonus minst 24p, for betyget 4 minst 32p och for betyget 5 minst 40p.

20 — 23p berdttigar till en kompl etterande tentamen.

Den som last kursen senast VT 2005 ersatter uppgift 2 med uppgift 2+.

1.  Bestam funktionen y(X) sa att
dy

— = X2 — l
dx ~
ochy(1) = 0 och ange det stérstaintervall i vilket [6sningen & giltig.

X2

2. (R&knasendast av dem som last kursen HTO5 eller senare.)
Bestamy(t) s att
t
3y(t) + 3sint=3cost + 10 y(t) cos (t—t) dt
0

2*. (Réknas endast av dem soml&st kursen VTO5 éller tidigare.)
En tidsdiskret signal gesav X[n] = sin (np/7) + cos(np/4),n=0, +1, +2, ...

a. Visaatt signaen & 56-periodisk och bestam dess diskreta fouriertransform (DFT:n).

56
b. Berdkna & x[n].
1

n=

56
c. Berdkna & (x[n])2.
n=1

3. Man vet om serien

Cng'nt

Qo K

s(t) =

n

—¥
ats(t) = et,da—p <t<p.

a. Berdknakoefficienternac,,n=0, £1, £2,...

b. Vilket & det exaktavardet av s(4)?

c. Vilket & det exaktavardet av s(p)?

Svaren far inteinnehdlaintegraler eller serier.
(Uppgifternab. och c. kan besvaras utan att man vet svaret i a.)
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Var goc( vind!



Bestam funktionerna x(t) och y(t) s att

l dx dy
i dt ~ Odt T

d
P o® 5= oy

—-5x

och x(0) = 1 samt y(0) = 2.

a. Berdknafouriertransformen till signalen
X(t) = sinc (2t) «
(» betecknar fourierfatning.)

t+3

(D)2 dt?

DD K

b. Vilken & signalenstotalaenergi,
—¥

Svaren far inteinnehdllaintegraler eller oandliga sevier.

En signal x(t) har fouriertransformen

X(f) = (1 —4f2) - rectf,
dafrekvensen f métsi Hz.
a. Bestamx(t).

b. Vilken & den 4-periodiska fortsdttningen av signalen x(t)?

Svaren far inte innehdllanagraintegraler eller sevier.

t2 + 6t + 13’
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